

# 稳中求进贯彻新发展理念

■ 叶立刚

中共中央政治局1月28日下午就做好“十四五”时期我国发展开好局、起好步的重点工作进行第二十七次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调,做好今年经济社会发展工作,迈好“十四五”时期我国发展第一步,至关重要。他在讲话中重点阐述了贯彻新发展理念,强调贯彻新发展理念必须“完整、准确、全面”。

新发展理念是一个系统的理论体系,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了党中央的战略政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。如果说,贯彻新发展理念是必须答好的“时代答卷”,那么“完整、准确、全面”就是答卷说明、作答要求。“如何认识”“怎样贯彻”“需要注意什么问题”等等,均在“答卷说明”里全面系统进行诠释。

纲目并举抓落实,必须完整系统把握。“创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展”理念是一个不可分割的整体,不可“以偏概全”。各级各部门务必把上面政策与下面实际结合起来,树立以“人民为中心”的发展思想,围绕现实难点、堵点谋划解决问题的思路和发展方向,既要视野开阔“谋全局”,又要精雕细琢“谋一域”,方可点面结合、纵横贯通。

读懂提纲要义,必须全面深刻理解。在实践中,更加注重“全面”是必须的,秉持系统观念,统筹谋划,把新发展理念贯彻到经济社会发展的全过程和各领域,多些前瞻性思考,少些部门利益考量。各级党员干部务必原原本本学、全面系统学、结合实际学、带着问题学新发展理念下的“发展之变”,真正学深学透学活,既要“知其然”,还要“知其所以然”,方可登高望远,运筹于帷幄之中,决胜于千里之外。

今年是“十四五”开局之年,也是我们党成立100周年。开好局、起好步,意义重大,影响深远。在新发展理念的指引下,我们必须步伐稳健、从容答卷,坚定不移履行岗位职责,展现时代新气象,谱写发展新篇章。

# 就地过年,暖在身边

■ 李开涛

农历牛年脚步临近,但今年的春节与以往不同,从入冬开始,国内疫情零星散发趋势,有多个省市先后提出了“就地过年”的倡议。

日前,国务院联防联控机制举行新闻发布会,明确提出“不得随意禁止外地群众返乡过年”等“六不准”要求。只有依法依规地把各项举措做细、做实、做专业,对“懒政式”防疫、“加码政策”等及时纠偏,才能交出一份合格的防疫答卷,让这个特殊年有“年味”、有温度。

做好保供工作,提升就地过年群众归属感。当前疫情防控正处于关键时期,消费需求旺盛,做好保供稳市工作尤为重要。有关部门要细化服务保障措施,切实加大货源组织和调运力度,2022年启动的二期建设项目,提前了一年半启动。”高维军说。

在园区建设的过程中,江口回族镇在企业用地、注册、办证、用电、招工、设备安装、人员培训、政策兑现等方面给予了全方位的跟踪帮助,在企业发展中先后叠加落实了苏陕协作、陕南发展资金、岗位补贴、社保补贴、产业贷等一系列优惠政策,助力企业发展壮大。通过积极召开电子厂负责人、搬迁群众的务工恳谈会,听取和解决企业在扩大生产、稳定用工等方面存在问题,解决了工人住宿用餐等方面的实际问题,让群众安心在工厂务工。2020年初,为抗击疫情推进复工复产,该镇联合制定疫情防控复工复产工作方案,为企业免费配发口罩、消毒液、体温枪等防护物资,2020年3月初,电子厂全面复工复产,像王长现这样的搬迁群众返厂上班了。

“在家门口上班,不仅生活有了着落,母亲看病、孩子上学都方便了,还荣获了2019年度优秀员工。”谈起引进企业带来的实惠,贫困群众王长现有说不完的心里话。

王长现是竹山村的搬迁群众,家有4口人,自己没多少文化,母亲肢体残疾,子女都还小,需要人照顾,2018年11月搬进了新庄安置社区100平方米的新房,陕西西克电子厂开园运营,王长现就被推荐到厂子上班,平均每月能拿2000元。

“解决企业发展的实际问题就是实现稳岗就业。”据高维军介绍,2019年9月至今累计有150余名搬迁群众在家门口的企业上班挣钱。

“经过建厂实践,这边的环境优越,二期项目预计2021年6月底全部投入使用,稳岗就业将达到200人,产品将涉足GPS天线片开发,造粒塔厂房建成后,将打破材料外调的现状,产品将从电力拓展到5G通讯领域,2021年计划产值突破6000万元。”高维军高兴地说。

据了解,陕西西克电子有限公司是一家生产高压陶瓷电容器的民营企业,是该镇引进的两个社区工厂之一。2018年11月达成建厂意向,2019年3月启动建设,2019年9月建成厂房3000平方米和四条高压陶瓷电容器生产线,实现了年产电容器300万只的目标。2020年发展成了规模以上企业,申报并获批了1项发明和5项专利,高压陶瓷电容器产品实现了出口创汇。

# 锤炼“七种能力” 做会干事的青年干部

■ 王玉梅

2020年10月10日,习近平总书记在中青年干部培训班开班式上提出年轻干部要提高“七种能力”,为年轻干部提高自身能力指明了奋斗的方向。

一直以来,无论是脱贫攻坚一线、疫情防控主战场,还是抗洪救灾最前沿,青年干部的身影随处可见。在“十四五”开局之年,面对巩固脱贫攻坚接续乡村振兴的挑战和压力,时代又给青年干部提出了更高的要求、更严的标准。青年干部还需以不负韶华、只争朝夕的紧迫感和使命感,增强七种能力,想干事,会干事,干成事。

增强七种能力,是想干事的前提和基础。“想干事”是思想动机问题,是态度问题。俗话说:思想不牢,地动山摇。没有想法不行,但是光有想法也不行。现实生活中,不乏夸夸其谈、纸上谈兵者,“嘴皮子”功夫了得,但做起来却相差甚远。这就是缺乏将想法付诸实践的能力,终究只能停留在空想阶段。

增强七种能力,是能干事的法宝和武器。“能干事”是方法路径问题,是综合素质问题。从“想”到“能”是从认识到实践的过程。但凡能干事者,除天时地利人和之外,自身能力即内因总是发挥着决定性作用。若无能力傍身,就如无源之水、无本之木,注定只能看起来忙忙碌碌,却最终一事无成。

增强七种能力,是干成事的检验和提升。“干成事”是终极目标,是结果导向问题。过程再艰辛,目标没有实现,也只能是“竹篮打水一场空”。所以青年干部必须全力以赴干成手头上的每一件小事,在干成事的过程中检验和提升七种能力。

每一位青年干部都是赶考者!“十四五”的号角已经吹响,安康发展的蓝图已擘画,广阔天地,大有作为!全市广大青年干部要勇立潮头御风行,练就过硬本领,用奋斗的姿书写青春答卷!

# 共同战“疫”从我做起

■ 贺余环

春节临近,年味渐浓,思乡之情让离乡游子归心似箭。然而当下,部分地区出现多点零星散发病例,疫情防控形势依然严峻。为减少人员流动带来的疫情传播风险,不少地方都呼吁外来人员“就地过年”,本地人员自觉防疫,共同筑牢疫情防线,守候春暖花开。

致敬每一个“就地过年”的劳动者。近期,全国已有29个省份陆续发出“就地过年”倡议,不少人口流动大省纷纷出台企业职工“就地过年”鼓励政策。一时间,“就地过年”成为网络热词。春节是中国人骨子里的情结,欢庆滕

# 强化服务保障群众就地过年

■ 殷朝林

为确保全国人民度过一个欢乐祥和、健康安全的新春佳节,中办、国办近日印发了《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》,要求各级各部门合理有序引导群众就地过年,提倡春节假期群众非必要不流动。

就地过年需要依法保障合法权益。各级党组织要扎实开展“迎新春暖、稳岗留工”专项行动,引导用工企业合理安排生产,落实错峰放假或调休制度,鼓励用工企业发放新春红包、过年礼包,用岗位、薪资留人。春节后,各用工企业应保障春节假期在岗职工带薪休假,允许回乡探亲。

就地过年需要提供便民暖心服务。各级党组织和用工企业要提前谋划,统筹安排,做好春节期间就地过年人员的就餐、住宿、医疗和生活物资供应保障服务,确保异乡过年的群众有饭吃、有房住、有病能够及时救治。同时,各基层党组织要开展春节大走访、大排查活动,逐户逐人上门探视留守老人、儿童和生活困难的特殊群体,通过发放临时救助或节日补助等形式,确保他们新春佳节衣食无忧。留守人员可利用视频等形式,与异地他乡亲人通话、拜年,让远在他乡的亲人能够安心。

# 绷紧纪律弦过好廉洁年

■ 刘静

春节将近,又是万家团圆的日子。礼尚往来似乎是逢年过节的一道“前菜”,对于广大党员干部来说,如何过好“廉关”,也是一道“必答题”。

过好廉洁年,把好人情观。人情往来是人之常情,但礼物重情而不重价,一些“有心人”打着老人、小孩的旗号“曲线进攻”,在“礼物”中掺杂了自己的“私心杂念”,将“礼物”变成了“不能承受之重”。因此,党员干部需练就“火眼金睛”,树立正确的人情观,管好身边的亲属朋友,保持廉洁奉公的做人原则和道德操守,剔除“有心人”,守住底线、不越红线,过好廉洁年。

过好廉洁年,拉好纪律弦。《中国共产党纪律处分条例》对收受明显超出正常礼尚往来财物,违规组织、参加用公款支付的宴请、高消费娱乐、健身活动等违纪行为作出了明确的处分规定。年关将近,“打铁还需自身硬”,党员干部要常“照镜子、正衣冠”,严格遵守中央八项规定精神,树立严明的纪律观,心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑,永葆人民公仆本色。

俗话说,“廉不廉,看过年,洁不洁,看过节。”春节期间,党员干部们要自觉当好廉洁自律的“带头人”,做到“厚礼不移廉洁志,金钱不动公仆心”,莫因一包烟、一瓶酒难守“廉关”。

# 东木镇“三抓三防”夯实道路交通安全工作

本报讯(通讯员 刘森军)随着冬季持续低温天气导致道路结冰,年关外出务工人员陆续返乡,人流、物流、车流增加,易发生交通事故,紫阳县东木镇扎实开展抓宣传防松懈、抓检查防事故、抓设施防漏洞“三抓三防”工作,多措并举预防和减少道路交通事故。

该镇组织专班深入开展交通安全宣传“进单位、进社区、进学校、进农村、进企业、进家庭”活动,提升群众知晓率。通过微信群、广播、开群众会、流动宣传车等方式宣传道路交通安全知识,提高群众交通安全认知。该镇在放假前期对全校中小學生进行了交通安全教育。组织驾驶员进行道路交通安全培训,从源头上消除道路交通安全隐患。

该镇安全办联合红椿交警中队、东木派出所开展辖区道路交通安全联合执法行动,依法严查交通违法行为。截至目前,共查处酒驾2起、无证驾驶3起、农村面包车超员8起、货车非法改装15起。查处机动车未系安全带、摩托车未佩戴安全头盔等其他道路交通违法行为共80余起,对道路交通违法行为人都进行了严厉的处罚及批评教育,杜绝不安全事故发生。

该镇联合红椿交警中队对辖区内道路交通安全隐患进行全面排查,对重点路段开展一次拉网式隐患排查并建立台账,召开专题会进行研究。安排专人负责隐患排查治理工作,制定整改措施,明确治理时限,实行销号管理。在镇域内安装减速带5处,在出镇及陡峻路段安装安全门8道,在急弯陡坡、临水临崖、事故多发等重点路段安装警示标志20块。



近日,游客在岚皋县城关镇六村草莓采摘园享受收获的喜悦。该采摘园建设温室大棚7个,占地10余亩,种植有红颜、奶油等草莓品种。自1月30日开园采摘以来,共销售草莓1000多斤,销售收入5万多元,预计今年收入可达30万元。 廖霖 摄

爱/我/家/乡 幸/福/安/康

幸福安康

以有份量的酒,来为城市掠取:  
一张有重量的名片。  
一段传奇,  
一个文化符号,  
一张安康投向全国和世界的城市文化名片。

安康舜天商贸有限公司 地址: 泸康酒金州广场配送中心 电话: 0915-8110009 幸福安康系列白酒诚招全国市县经销商 联系人: 姚舜斌 电话: 13319158999